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RFP 1404s1, Questions and Answers
Posted: 03/31/2014
Question’s received March 31, 2014

Question:
II.C. Stations – Chicago Union Station is not mentioned.  It is owned by Amtrak.  Is there an estimate of the cost for using Chicago Union Station? 
Answer:
We don’t have a specific cost for Chicago Union station.  It is bundled into our overall monthly charge based on an AMTRAK formula.
Question:
II.D. Present Agreement with Amtrak - The contract requires the State to provide Amtrak 90 days notice that it will issue an RFP.  Has that notice been provided? 
Answer:
Yes
Question:
II. E. Access to Freight Railroads -  The RFP states “Bidders must show the expected access cost to operate over CSX, CN, UP, BRC, NS and Metra.”  Access over Amtrak is actually also needed between 21st St. and Chicago Union Station.  Are bidders required to contact the seven rail carriers, or is this simply a “desktop” estimate of what the bidder expects to pay?  (In II. F. the RFP indicates that INDOT and the selected contractor will talk to the railroads, so it seems INDOT may only want a desktop review at this point?) 
Answer:
I would agree that it is a desktop review for the proposal but conversations would be needed to proceed.
Question:
It was reported that CDM Smith did a study for INDOT, and that Amtrak evaluated adding additional trains.  Can INDOT post the results of these evaluations in “Supporting Docs”?
Answer:
Yes, the CDM Smith report is available at http://www.in.gov/indot/3200.htm  under the heading Cost Benefit Analysis.
NOTE: Please continue to e-mail your RFP questions to ContractsRFP@indot.in.gov. 
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